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www.turkishproductsportal.ro
Türk ürünleri ve hizmetleri portalı

Şehitleri Anma Günü ve Çanakkale Zafer-
i’nin 111. yıl dönümü dolayısı ile Bükreş
Türk Şehitliği’nde bir tören düzenlendi.
Çarşamba günü saat 11:00’de Bükreş
Büyükelçisi Özgür Kıvanç Altan, Bükreş
Silahlı Kuvvetler ve Deniz Ataşesi Dz.
Alb. Yavuz Alper Kara’nın ev
sahipliğinde düzenlenen törene, Ro-
manya üst düzey Cumhurbaşkanlığı,
Genel Kurmay Başkanlığı yetkilileri
başta olmak üzere Savunma Bakanlığı

üst düzey yöneticileri ile çok sayıda
askeri kuruluş ve Sibiu’daki NATO Çok
Uluslu Güneydoğu Kolordusu Komutan
yardımcısı ve Romanya’daki diğer NATO
birimlerinde görev yapan Türk askeri
temsilcileri, Türkmenistan Büyükelçisi
Annamammet Annayev, Kazakistan
Büyükelçisi Ali Yerlik, Azerbaycan
Bükreş Büyükelçisi Gudsi Osmanov,
Büyükelçilik Maslahatgüzarı Fakhri
Karimli, İtalyar Büyükelçisi, Macaristan,

Siri Lanka, Filistin ve bazı Büyükelçilik-
lerin temsilcileri, Romanya Müftülüğü
yetkilileri, Bükreş’teki diplomatik
misyon sivil ve askeri temsilcileri,
Bükreş Büyükelçiliğine bağlı kurum ve
kuruluş temsilcileri, DTİK Romanya
Temsilcisi Güven Güngör, TİAD Başkanı
Yardımcısı Gürsel Öztürkmen, Romanya
Türkiye Ticaret ve Sanayi Odası Genel
Sekreteri Mustafa Bekar, TYD Başkanı
Nazmi Doğan da katıldı. Sayfa 8’de

www.westeyehospital.ro

Romanya, elindeki son büyük varlığıyla,
yani mali çekiciliğiyle kumar
oynuyor. Sayfa 6’da

Otokar için 
yürütmeyi 

durdurma kararı

Romanya mali cazibesi
ile kumar oynuyor     

Bulgaristan'daki seçimde Türkiye'den oy
kullanacaklar için son başvuru tarihi
24 Mart. Sayfa 5’te

muhteşem anma töreni
Şehitleri Anma Günü ve Çanakkale Zaferi’nin 111. yıl dönümü törenine Romanya Cumhur-

başkanlığı, Millî Savunma Bakanlığı ve Genelkurmay Başkanlığı üst düzey yetkilileri de katıldı

7 Şubat 2025 tarihinde kurulan Balkan Medya Derneği,
18 Mart Çanakkale Zaferi ve Şehitleri Anma Günü
dolayısıyla, kuruluşunun birinci yıl dönümü kap-
samında 18 Mart 2026 tarihinde Bükreş’te anlamlı
bir konferans düzenledi. Günün ilk bölümünde

Türkiye Cumhuriyeti Bükreş Büyükelçiliği tarafından
Bükreş Türk Şehitliği’nde düzenlenen anma töre-
nine Balkan Medya Derneği ile birlikte konferansın
konuşmacıları Dr. Ertuğrul Şeref Hücüptan ve Emekli
Albay Remus Macovei de katılım sağladı.Sayfa 7’de

Romanya mahkemesinden Otokar
için yürütmeyi durdurma kararı
verdi Sayfa 3’te

Balkan medya Derneği’nden 

Türkiye’de yaşayan
Bulgaristan 

seçmenleri dikkat!

Balkan medya Derneği’nden kuruluşunun Birinci Yıl Dönümü kapsamında anlamlı konferans

anlamlı konferans

Türk Şehitliği’nde 



B ulgaristan'ın yıllık enflasyon oranı,
Şubat 2026'da bir önceki aya göre
yüzde 3,5'ten yüzde 3,3'e geriley-

erek Aralık 2024'ten bu yana en düşük se-
viyeye ulaştı ve ön tahminlerle örtüştü.

Fiyat artışındaki yavaşlama esas olarak
mobilya, ev eşyası ve bakım (yüzde 0,5'e
karşı Ocak ayında yüzde 1,4), konut ve
kamu hizmetleri (yüzde 3,6'ya karşı yüzde
3,7), eğlence, spor ve kültür (yüzde 15,7'ye
karşı yüzde 16,3), restoran ve konaklama
hizmetleri (yüzde 9,1'e karşı yüzde 9,2) ve
kişisel bakım, sosyal koruma ve çeşitli mal
ve hizmetler (yüzde 6'ya karşı yüzde 6,1)
sektörlerinde görüldü. Ulaşım (yüzde -
1,9'a karşı yüzde -1,4) ve bilgi ve iletişim
(yüzde -3,1'e karşı yüzde -2,2) sektör-
lerindeki maliyetler düşmeye devam etti.

Bu arada, giyim ve ayakkabı fiyatlarında
hafif bir artış (yüzde 0,4 - yüzde 0,3)
görülürken, gıda ve alkolsüz içeceklerde
(yüzde 3,9), alkollü içeceklerde, tütün ve
uyuşturucularda (yüzde 6,2), eğitim
hizmetlerinde (yüzde 8,6) ve sigorta ve fi-
nansal hizmetlerde (yüzde 0,8) fiyatlar
sabit kaldı. Aylık bazda, tüketici fiyatları
Şubat ayında yüzde 0,4 artarken, Ocak
ayında bu oran yüzde 0,6 idi.
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bizim işimiz

LUCIFER RED 666 SRL
Valea cascadelor nr 21 sector 6 -

BUCUREŞTI
Tel: +40 72 988 1147 / 

+40 737 969 666
e-mail: ozan@lucifer.com.ro

office@lucifer.com.ro
export@lucifer.com.ro

www. lucifer.com.ro 

   
  

Bulgaristan'da
enflasyon 14
ayın dibinde

Bulgaristan'da 
enflasyon 14 ayın en

düşük seviyesine geriledi



3alkanGA
ZE

TE
 

ROMANYAB19.03.2026 PERŞEMBE

LÜKS ARTIK PAHALI DEĞİL

+40 730 336 866 Telefon: 021.350.36.97/98 Fax: 021.350.36.99
office@fotonmotor.ro / www.fotonmotor.ro

Calea București 24, Ciorogârla, Ilfov

DİZEL HİBRİT

R omanya’ya yönelik COBRA II Taktik
Tekerlekli Zırhlı Araç ihracatı pro-
jesinde Otokar’a kesilen 230.217.479

Rumen Leyi (yaklaşık 230 milyon dolar) tu-
tarındaki ceza için Romanya mahkemesi
yürütmenin durdurulmasına karar verdi.
Bu karar, şirketin yasal haklarını kullanarak
açtığı iptal davası kapsamında alındı.

Romanya Milli Savunma Bakanlığı’nın
şirketi C.N. Romtehnica S.A., sözleşme
takvimindeki yerel üretim hazırlıklarına
yönelik ara hedeflerin zamanında yerine
getirilmediği gerekçesiyle Otokar’a
Ocak ayında yaklaşık 200 milyon
dolar, Şubat ayında ise yaklaşık 230
milyon dolar olmak üzere iki ceza
uygulamıştı. Otokar, ilk cezayı yasal
hakları saklı kalmak kaydıyla
öderken, ikinci ceza ile ilgili dava
sürecini başlatmıştı.

-Romanya mahkemesinden 
yürütmeyi durdurma kararı

Edinilen bilgiye göre, Romanya
mahkemesi 230 milyon dolarlık
cezanın yürütmesini dava

sonuçlanana kadar durdurdu.
-KAP açıklamasında 

şu ifadelere yer verildi:
“Şirketimizin 16.01.2026 ve 14.02.2026 tar-

ihli özel durum açıklamaları ile, Romanya
Milli Savunma Bakanlığı’nın şirketi C.N.
Romtehnica S.A.’nın (Romtehnica) açmış
olduğu ve Şirketimiz lehine sonuçlanan
4×4 Taktik Tekerlekli Hafif Zırhlı araç alımı
ihalesi kapsamında, Romtehnica tarafın-
dan, Romanya’da üretilecek kısım için sö-
zleşme takvimindeki yerel üretim

hazırlıklarına yönelik ara hedeflerin za-
manında yerine getirilmediği iddiasıyla
Şirketimize sırasıyla 191.847.899 Rumen
Leyi ve 230.217.479 Rumen Leyi tutarında
ödeme talepleri iletildiği, bu ödeme talep-
lerinden ilkinin yasal haklarımız saklı
kalmak kaydıyla vadesinde ödendiği ve il-
gili talebe ilişkin iptal davası açıldığı, ikinci
talebin ise 2026 yılının ilk çeyreği
içerisinde yasal haklarımız saklı kalmak
kaydıyla vadesinde ödenmesinin ve bu
talebe ilişkin de iptal davası açılmasının

planlandığı kamuya duyurulmuştu.”
Gelinen aşamada, ikinci talebe

karşı yürütmenin durdurulması
talepli iptal davası açılmış olup, ik-
inci talebe ilişkin açılan bu dava kap-
samında, Romanya mahkemelerince
Şirketimizce açılan iptal davalarının
birleştirilerek görülmesine ve ayrıca,
karşı tarafın temyiz hakkı açık olmak
üzere, 230.217.479 Rumen Leyi tu-
tarındaki ikinci ödeme talebinin
yürütmesinin dava süreci kesin
olarak sonuçlanana kadar durdurul-

masına karar verilmiştir.
-Otokar COBRA II üretimi

Bu kapsamda Şirketimizin 230.217.479
Rumen Leyi tutarındaki ikinci ödeme
yükümlülüğü mevcut durum itibarıyla dur-
durulmuş olup, dava sürecine ilişkin
gelişmeler konunun önemine göre özel
durum açıklaması ve/veya faaliyet rapor-
larımız aracılığıyla yatırımcılarımız ile pay-
laşılacaktır.”

-Yerel ortak Automecanica’nın 
satın alınması

Otokar, yerel üretim yükümlülüklerini
daha sağlıklı yürütmek amacıyla 28 Ocak
2026 tarihinde Romanya’daki yerel üretim
ortağı Automecanica S.A.’nın %96,77 hiss-
esini yaklaşık 85 milyon avro bedelle satın
almak için mutabakat zaptı imzalamıştı. Bu
hamleyle şirket, zorunlu ortaklığı tam
sahipliğe dönüştürerek Romanya’da kendi
fabrikasına sahip olmayı hedeflese de,
Romtehnica’nın geçmişe dönük ara hede-
flere ilişkin tazminat taleplerinin önüne
geçilemedi. (SavunmaSanayiST.com)

Otokar için yürütmeyi
durdurma kararıRomanya mahkemesin-

den Otokar için yürütmeyi
durdurma kararı verdi

FUUL OPTİON : 
TUNLAND V9
36000Euro+tva
TUNLAND G7 
25876 Euro+tva
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Șoseaua Nordului 1, București  Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

Bir zamanlar gücü ölçmek kolaydı.
Kaç okul bitirdiğin, kaç yıl görev yap-

tığın, omzunda kaç yıldız taşıdığın… Bun-
lar bir insanın ağırlığını belirleyen
ölçülerdi.

Fakat çağ değişti.
Bugün asıl mesele yalnızca tecrübe

değil; zamanı okuyabilmek, teknolojinin
dilini anlayabilmek ve değişen dünyanın
ritmine uyum sağlayabilmektir.

Bunu bazen çok basit örneklerde
görüyoruz.

Sosyal medyada mavi tikli gibi görünen
bir hesap bir haber paylaşır. Tanınmış bir
liderin öldüğünü yazar. Hesap ciddi
görünür, adı da büyük bir siyasetçiyi
andırır. Bunu gören bazı insanlar haberi
hemen paylaşır. Saatler sonra anlaşılır ki
hesap sahtedir ve haber tamamen uy-
durmadır.

Ama on dört yaşındaki bir çocuk o
hesaba bakar ve birkaç saniyede
şüphelenir. Hesabın yeni açıldığını,
paylaşımların yapay olduğunu ve
takipçi profilinin sahte göründüğünü
fark eder.

Çocuk meseleyi çözer.
Yılların tecrübesine sahip yetişkin

ise manipülasyonun parçası olur.
Başka bir örnek daha.

Sosyal medyada “bu mesaja cevap
yazarsanız erişiminiz artacak” diye bir
paylaşım dolaşır. Bu, internet dünyasında
yıllardır bilinen basit bir etkileşim tuza-
ğıdır. Dijital dünyada büyüyen gençler
bunu hemen anlar ve ciddiye almaz.

Ama bazen bakarsınız; yıllarca gazete-
cilik yapmış, kamu görevlerinde bulun-
muş insanlar bu tuzağa düşer ve mesajın
altına cevap yazar.

Çünkü mesele zekâ değil, çağın reflek-
slerini bilme meselesidir.

Bu durum yalnızca sosyal medyada
geçerli değil.

Ticarette de böyledir.
Bir zamanlar büyük sermaye sahibi

olmak tek başına avantajdı. Bugün ise
küçük bir teknoloji girişimi, dijital
dünyayı doğru okuyarak dev şirketleri
geride bırakabiliyor.

Siyasette de böyledir.
Bir siyasetçi yüz bin kişilik miting yapa-

bilir ama toplumun dijital nabzını
okuyamıyorsa gerçekte halkın ne
düşündüğünü anlayamaz.

Askerlikte ve savaş sanatında da
durum farklı değildir.

Bugün savaşlar sadece cephede değil;
bilgi akışında, iletişim ağlarında ve algı
alanında da yürütülüyor. Teknolojiyi ve
dijital alanı doğru kullananlar çoğu
zaman daha büyük güçlere karşı üstün-

lük kurabiliyor.
Bu yüzden çağımızın en önemli mese-

lesi rütbe meselesi değildir.
Mesele şudur:
Zamanın ruhunu anlayabilmek.
Çünkü artık güç sadece makamdan,

rütbeden ya da tecrübeden doğmuyor.
Güç, değişen dünyayı doğru okuyabilme
kapasitesinden doğuyor.

Zamanı okuyamayanlar ise ne kadar
güçlü görünürse görünsün, çağın
gerisinde kalmaya mahkûmdur.

Zamanı 
Okuyamayan Güç

YAZIYOR

Nazım 

TURAN

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi

Pianu de Jos, Alba, Romania   +40 720 300 100     office@enla.ro



B ulgaristan'da 19 Nisan Pazar günü
yapılacak erken genel seçimlerde,
Türkiye’de yaşayan ve oy kullanma

hakkına sahip çift uyruklu vatandaşların
elektronik başvurularını 24 Mart'a kadar
tamamlaması gerekiyor.

Bulgaristan Merkez Seçim Komisyonu
(MSK) tarafından yapılan açıklamada, yurt
dışında oy kullanmak isteyen vatandaşların
seçim komisyonunun resmi internet sitesi
üzerinden başvurularını tamamlaması
gerektiği ifade edildi.

Açıklamada, başvuruların en geç 24 Mart
Bulgaristan saatiyle 00.00'a kadar yapılması
gerektiği kaydedildi.

Seçmenler, seçim komisyonunun
https://www.cik.bg/bg/ns19.04.2026/abroa
d/zayavlenie internet adresindeki formu
doldurarak kayıt işlemlerini çevrim içi yapa-
biliyor.

- Yurt dışı sandık sayıları azaltıldı
Bulgaristan'da bu yıl yapılacak erken

seçimde dikkati çeken önemli bir husus ise
ülke meclisinin Şubat 2026'da mevzuat
değişikliğine giderek Avrupa Birliği (AB)
dışındaki ülkelerde diplomatik ve kon-
solosluk temsilcilikleri dışında kurulabile-
cek sandık sayısı 20 ile sınırlandırılması
kararı oldu.

Yurt dışında kurulacak sandık sayısının

azaltılması, dikkatleri Türkiye'de oy kul-
lanacak Bulgaristan vatandaşlarına çe-
virdi.

19 Nisan'da yapılacak seçimlerde,
Türkiye’de yaşayan ve Bulgaristan seçim-
lerinde oy kullanma hakkına sahip çifte
vatandaş statüsündekiler kayda değer bir
oy oranına sahipken sandık başına git-
meleri büyük önem taşıyor.

- Türkiye'de 168 sandıktan 
32 sandığa düşüş dikkati çekti

Karar kapsamında Bulgaristan'ın
Türkiye'deki diplomatik ve konsolosluk
temsilciliklerinde açılacak sandıklara en
fazla 20 ilave sandık kurulabilirken
Türkiye genelinde toplamda 24-32
arasında sandık açılabileceği aktarıldı.

Daha önceki seçimlerden Türkiye'de

Nisan 2023'te 162 sandık, Haziran 2024'te
166 sandık, Ekim 2024'te de 168 sandık
açılırken bu yılki seçimde sandık sayısının
ciddi oranda azaltılması dikkati çekti.

Sandık sayısındaki düşüşün katılım üz-
erinde belirgin bir etkisi olabileceği değer-
lendirilirken Türkiye'de kullanılan 55-60 bin
oyun Bulgaristan Meclisindeki temsile de
önemli ölçüde etki ettiği biliniyor.

Bu arada, toplam sandık sayısındaki
düşüş nedeniyle yoğunluk oluşabileceği
ifade edilirken sandık planlamasının sağlıklı
yapılabilmesi için seçmen kaydının son
derece önemli olduğu vurgulandı.

AB üyesi Bulgaristan, son 7 yıldaki 8'inci
genel seçime hazırlanırken sık sık seçim
kararı alınması 2021'den bu yana siyasi is-
tikrarsızlığın devam ettiğini gösteriyor. (AA)
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   Türkiye’de yaşayan 

Bulgaristan 
seçmenleri dikkat!
Bulgaristan'daki seçimde

Türkiye'den oy kullanacaklar için
son başvuru tarihi 24 Mart



O n yıl boyunca %16'lık kota ve mikro
işletmelerin "cenneti" yabancı ser-
maye için bir cazibe merkezi

olduktan sonra, 2025 yılı tehlikeli bir
dönüm noktası oldu. %9 vergi uygulayan
Macaristan ile temettüleri sadece %5
oranında vergilendiren Bulgaristan
arasında, Bükreş, bölgesel rekabet daha
da acımasız hale gelirken, vergi baskısını
artırmaya başladı. Yatırımcıların artık fır-
satları analiz etmeyi bırakıp Estonya veya
Güney Kıbrıs'a çıkış yolları çizmeye
başladığı o kritik ana bir adım kaldı.

2025 yılında resmi veriler, Romanya'nın
bölgenin ortasında yer aldığını gösteriyor:
En düşük vergi oranına sahip ülke değil,
ancak yüksek vergi oranlarına sahip
ülkeler kategorisinde de değil.

Bu veriler, Romanya'nın geleneksel
avantajlarının –mikro işletmeler ve işletme
maliyetleri– Macaristan veya Bulgaristan

gibi daha düşük kotalara sahip ülkelerle
arasındaki farkı telafi ettiği bir ara
bölgede olduğunu göstermektedir.
Mikroişletme rejimi kısıtlanmıştır.

Mikroişletme rejimi, küçük ve orta
ölçekli şirketleri desteklemek amacıyla
tasarlanmış olup, standart kâr vergisine
göre daha basitleştirilmiş ve daha er-
işilebilir bir alternatif sunmaktadır. 2015-
2020 döneminde, yıllık cirosu yasal
tavanın (yaklaşık 500.000 euro) altında
olan şirketler, çalışan sayısı ve faaliyet
türüne bağlı olarak gelirlerinin %1 ile

%3'ü arasında değişen in-
dirimli vergi oranlarından
yararlanabiliyordu. Bu
düzenleme, girişimcilerin
karlarının önemli bir kıs-
mını yeniden yatırmalarına
olanak tanıyarak yerel gir-
işimlerin büyümesini ve iş
mikro yapılarının gelişimini
teşvik etti. Uluslararası
yatırımcılar için ise bu
düzenleme, karmaşık
muhasebe yapıları gerek-
tirmeden Romanya

pazarına düşük giriş maliyeti ve
öngörülebilirlik sağladı.

2025 yılından itibaren rejim sıkılaştırıldı:
uygunluk eşiği düşürüldü ve yetkililer
çalışan sayısı, faaliyet türü ve gelir akışı ile
ilgili ek koşullar getirdi. Bu, uygun şirket
sayısını azalttı ve önceki vergi avantajını
ortadan kaldırdı. Bunun doğrudan sonucu,

daha kısıtlayıcı bir vergi ortamı algısı
oldu; bu da girişimcilerin iş genişletme
veya yeni yatırımlar konusundaki karar-
larını etkileyebilir.

-Şirketler için artan yükler
Mikro işletmelere yönelik değişikliklere

paralel olarak, Romanya yetkilileri şir-
ketler üzerindeki baskıyı artıran diğer
mali önlemleri de uygulamaya koydu:

*Temettü vergisinin %5'ten %16'ya
çıkarılması, Romanya'nın standart ku-

rumlar vergisi oranıyla uyumlu hale getir-
ilmesi ve kâr yeniden yatırım avantajının
azaltılması;

*İşletme maliyetlerini etkileyen, tüketim
vergileri, sosyal katkı payları ve binalar ile
araziler üzerindeki yerel vergiler de dahil
olmak üzere dolaylı ve doğrudan
vergilerde artış;

*Bilişim teknolojileri ve inşaat dahil
olmak üzere sektörel tesislerin kısıtlan-
ması, bölgedeki diğer eyaletlere kıyasla
mali farklılıkları azaltmaktadır.

***
Bu değişiklikler, vergi yükünde artış eğil-

imine işaret ediyor ve bu da orta vadeli
yatırım stratejilerinin yeniden değer-
lendirilmesine yol açabilir. Sermayenin
hareketli olduğu küreselleşmiş bir ekono-
mide, bu tür düzenlemeler Romanya'nın
yabancı yatırımlar için çekiciliğini ve
bölgesel iş yapılarının konsolidasyonunu
etkileyebilir.

Yatırımcı tepkileri anında gerçekleşmez.
Uluslararası deneyimler, yatırımcıların

vergi artışlarına tepkilerinin anlık ol-
madığını ve genellikle kademeli uyum
mekanizmaları yoluyla gerçekleştiğini
göstermektedir. Şirketler, önemli kararlar
almadan önce nakit akışı, karlılık ve uzun
vadeli stratejiler üzerindeki etkisini değer-
lendirirler.

(Ziarul Finaciar / Andrei Ceausescu)
Çokuluslu şirketler, ödedikleri vergileri

optimize etmek için finansal
ve muhasebe süreçlerini
ayarlarlar. Bu, grup şirketleri
arasındaki faturalama yön-
temlerini, maliyetleri ve
gelirleri daha avantajlı vergi
bölgelerinde en iyi şekilde
yansıtacak şekilde
değiştirmeyi; karların yasal
olarak daha düşük vergi
oranına sahip kuruluşlara
tahsis edilmesi için transfer
fiyatlarını yeniden hesapla-

mayı; giderlerin daha verimli bir şekilde
amortismanına veya düşülmesine olanak
tanıyan dahili finansal yapılar oluşturmayı
içerebilir.

Bir diğer yaygın strateji ise belirli op-
erasyonları veya karları daha cazip
vergilendirmeye sahip ülkelere taşımaktır.
Şirketler, kurumlar vergisinin daha düşük
olduğu Kıbrıs Rum kesimi veya Estonya'da
bulunan bir kuruluşta uluslararası
satışlarını veya fikri mülkiyet haklarını
merkezileştirebilirler. Bu kuruluşlara
yeniden yatırılan kârlar, menşe ülkedeki
doğrudan vergilendirmeden kaçınarak
grubun genel vergi yükünü azaltabilir.
Uygulamada, bu tür akışlar grupların oriji-
nal ülkedeki operasyonlarını sürdürmeler-
ine olanak tanırken, hissedarlar için net
karı optimize eder.

Bulgaristan – düşük kurumlar vergisi ve
%5 temettü vergisiyle, hizmet merkezleri
ve holding şirketleri için cazip bir ülke.

***
Romanya yatırımcılar için cazip olmaya

devam ediyor, ancak bölgedeki ortalama
konumu ve son vergi eğilimleri iş or-
tamının yakından izlenmesini gerektiriyor.
Önümüzdeki yıllarda alınacak yasal karar-
lar, ülkenin rekabet avantajını koruyup ko-
ruyamayacağını veya yatırımcıların
sermayelerini daha vergi dostu bölgelere
yönlendirmeye başlayıp başlamayacağını
belirleyecektir.

Romanya mali cazibesi
ile kumar oynuyor     
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Balkan medya Derneği’nden 

Balkan Medya Derneği’nden Kuruluşunun Birinci Yıl Dönümü Kapsamında Anlamlı Konferans
anlamlı konferans

7 Şubat 2025 tarihinde kurulan Balkan
Medya Derneği, 18 Mart Çanakkale
Zaferi ve Şehitleri Anma Günü

dolayısıyla, kuruluşunun birinci yıl
dönümü kapsamında 18 Mart 2026 tari-
hinde Bükreş’te anlamlı bir konferans
düzenledi. Günün ilk bölümünde Türkiye
Cumhuriyeti Bükreş Büyükelçiliği tarafın-
dan Bükreş Türk Şehitliği’nde düzenlenen
anma törenine Balkan Medya Derneği ile
birlikte konferansın konuşmacıları Dr. Er-
tuğrul Şeref Hücüptan ve Emekli Albay
Remus Macovei de katılım sağladı.

Anma töreninin ardından, Balkan Medya
Derneği tarafından organize edilen konfer-
ans saat 13.00’te dernek merkezinde
gerçekleştirildi.

Tarih ve Medya Aynı Sahnede 

Balkan Medya Derneği merkezinde
gerçekleştirilen konferansta, Birinci Dünya
Savaşı’nın farklı boyutları ele alındı.

Dr. Ertuğrul Şeref Hücüptan, “Birinci
Dünya Savaşı’nda İttifak Devletlerinde
Ordu ve Basın” başlıklı sunumunda,
savaşın yalnızca cephede değil, aynı za-
manda bilgi ve algı yönetimi üzerinden de
yürütüldüğünü vurguladı.

Basının savaş döneminde propaganda,
sansür ve kamuoyu oluşturma açısından
kritik bir rol üstlendiğine vurgu yaptı.Al-
manya, Osmanlı İmparatorluğu ve diğer it-
tifak devletlerinde uygulanan basın
kontrol mekanizmaları da sunumda
karşılaştırmalı olarak ele alındı.

Sunumda ayrıca, geçmişte olduğu gibi
günümüzde de medyanın yönlendirici

gücüne dikkat çekilerek, basında dezenfor-
masyonun oluşturduğu riskler ve kamuoyu
üzerindeki etkileri vurgulandı. Bu
bağlamda doğru bilgiye erişimin önemi ve
medya okuryazarlığının gerekliliği üzerinde
duruldu.

Albay Macovei: “Romanya Ordusundaki
Müslüman Kahramanlar”

Konferansın en etkileyici anlarından biri
ise Emekli Albay Remus Macovei’nin
sunumu oldu.

“Romanya Ordusundaki Müslüman
Kahramanlar” başlıklı sunumunda Ma-
covei, özellikle Dobruca bölgesinden gelen
Müslüman Türk - Tatar  askerlerin Ro-
manya ordusundaki yerini ve fedakârlık-
larını anlattı. 

Konuşmasında; 1878’de Dobruca’nın Ro-

manya’ya katılmasıyla başlayan süreç,
Müslüman askerlerin orduya entegrasy-

onu, Birinci Dünya Savaşı’nda cephede
gösterdikleri kahramanlıklar,

Yüzlerce askerin hayatını kaybettiği ağır
bedeller detaylı şekilde aktarıldı.

Macovei’nin anlatımı sırasında, özellikle
cephede hayatını kaybeden askerlerin
hikâyeleri katılımcılar üzerinde duygusal
bir etki bıraktı.

Programın sonunda Balkan Medya
Derneği tarafından konuşmacılara günün
anısına plaket takdim edildi.

Kuruluşunun birinci yılında bu etkinliğe
ev sahipliği yapan Balkan Medya Derneği,
tarih, medya ve ortak kültürel hafıza
alanında kapsamlı bir organizasyona imza
atmış oldu. Sezin Alexandru - Bükreş
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Ş ehitleri Anma Günü ve Çanakkale
Zaferi’nin 111. yıl dönümü dolayısı
ile Bükreş Türk Şehitliği’nde bir

tören düzenlendi.
Çarşamba günü saat 11:00’de Bükreş

Büyükelçisi Özgür Kıvanç Altan, Bükreş
Silahlı Kuvvetler ve Deniz Ataşesi Dz. Alb.
Yavuz Alper Kara’nın ev sahipliğinde
düzenlenen törene, Romanya üst düzey
Cumhurbaşkanlığı, Genel Kurmay
Başkanlığı yetkilileri başta olmak üzere
Savunma Bakanlığı üst düzey yönetici-
leri ile çok sayıda askeri kuruluş ve Sibi-
u’daki NATO Çok Uluslu Güneydoğu
Kolordusu Komutan yardımcısı ve Ro-
manya’daki diğer NATO  birimlerinde
görev yapan Türk askeri temsilcileri,
Türkmenistan Büyükelçisi Annamammet
Annayev, Kazakistan Büyükelçisi Ali Yer-
lik, Azerbaycan Bükreş Büyükelçisi Gudsi
Osmanov, Büyükelçilik Maslahatgüzarı
Fakhri Karimli, İtalyar Büyükelçisi,
Macaristan, Siri Lanka, Filistin ve bazı
Büyükelçiliklerin temsilcileri, Romanya
Müftülüğü yetkilileri, Bükreş’teki diplo-
matik misyon sivil ve askeri temsilcileri,
Bükreş Büyükelçiliğine bağlı kurum ve
kuruluş temsilcileri, DTİK Romanya Tem-

silcisi Güven Güngör, TİAD Başkanı
Yardımcısı Gürsel Öztürkmen, Romanya
Türkiye Ticaret ve Sanayi Odası Genel
Sekreteri Mustafa Bekar, TYD Başkanı
Nazmi Doğan, RDTB Bükreş Şube
Başkanı Şemsi Turan, UID Romanya
Başkanı Naci Kanbay, Beşiktaşlılar
Derneği Başkanı Rıza Türkmen, Fener-
bahçeliler Derneği yetkilileri,
Galatasaraylılar Derneği Başkanı Ali Rıza
Koska, Trabzonsporlular Derneği,
MAKYOL, İçtaş firma yetkilileri ile Türk ve
soydaş vatandaşlar katıldı.

Şehitlere saygı duruşu ve iki ülke istik-
lal marşlarının okunmasının ardından
şehitlik Anıtı’na çelek bırakılarak saygı
duruşu gerçekleştirildi.

Daha sonra Bükreş Büyükelçisi Özgür
Kıvanç Altan bir konuşma yaptı. 

Büyükelçi Altan, konuşmasını Türkçe
ve Rumence olarak gerçekleştirdi.

Tören, Şehitler için dua okunması ve
şehit kabirlerine gül bırakılması ile sona
erdi. 

Büyükelçi Altan, Şehitlik Defterini
yazarak imzaladı.

Türk ŞehİTlİğİ’nde
muhteşem anma töreni

Şehitleri Anma Günü ve Çanakkale Zaferi’nin 111. yıl dönümü törenine Romanya Cumhur-
başkanlığı, Millî Savunma Bakanlığı ve Genelkurmay Başkanlığı üst düzey yetkilileri de katıldı
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Bükreş Türk Şehitliği’ndeki 

Şehitleri Anma Günü ve Çanakkale Zaferi’nin 110. yıl dönümü dolayısı ile Bükreş Türk Şehitliği’nde bir
tören düzenlendi. Törene Romanya Genelkurmay üst düzey yetkilileri de katıldı. İşte törenden kareler:

muhteşem anma 
töreninden kareler



K enan Yıldız, İtalya'nın önde
gelen spor gazetelerinden Cor-
riere dello Sport'a geniş bir rö-

portaj verdi.
Kulübü Juventus ile sözleşmesini

2030'a kadar uzattığı hatırlatılan 20
yaşındaki futbolcu, "Ben hiçbir zaman
para için oynamadım, daha iyi olmak
için oynuyorum. Paranın bir sonuç
olduğunu düşündüm. Bu kısımla daha
çok ailem ilgileniyor. Aileme Juven-
tus'ta iyi olduğumu söyledim. 4 yıldır
buradayım ve burası bana büyük
güven gösterdi, bu Bayern'de (Münih)
eksik olan bir şeydi." dedi.

Milli futbolcu, Bayern Münih'ten
ayrılma sebebinin para olmadığını vur-
gulayarak, "Bayern'de çok sorun
yaşadım. 11 yıl orada kaldım ve asla

güvenlerini hissetmedim. Her zaman
benden daha iyi biri vardı. Ayrılmak
kolay oldu ve doğal olandı." diye
konuştu.

Juventus Teknik Direktörü Luciano
Spalletti'nin kendisini sürekli övdüğü
hatırlatılan Kenan Yıldız, Spalletti'nin
büyük bir teknik adam ve özel bir

insan olduğunu söyledi.
"Yeteneklerimin farkında 

olan tek kişi ben değildim"
Juventus'u iki dönem çalıştıran eski

teknik direktörü Massimiliano Alle-
gri'nin sorulması üzerine Kenan Yıldız,
"Hayatımın bu şekilde başlamasında
ona çok şey borçluyum. Beni milli
takıma çağıran (Vincenzo) Montella'ya
da minnettarım." yorumunu yaptı.

Neden Türk Milli Takımı'nı seçtiği
sorusuna da Kenan, "Çünkü Al-
manya'da benim iyi bir oyuncu
olduğumu düşünmüyorlardı, hep
başkasını çağırıyorlardı. Yetenekler-
imin farkında olan tek kişi ben
değildim." yanıtını verdi.

Türkiye'de kendisine nasıl yak-
laşıldığı ve özel muamele olup ol-

madığı sorusuna da milli oyuncu,
"Basın şimdilerde beni iyi görüyor.
Bizde her şey sonuçlara bağlı. Avrupa
Şampiyonası'nda bir konu yüzünden
bazı sorunlar yaşadım. Saçımı
düzeltirken, 2 saniyeliğine kameraya
bakarken yakalandım aslında bir
böceği uzaklaştırmaya çalışıyordum.

Oyun oynamaktan çok görünüşümle il-
gilendiğimi söylediler. Ama o konu
orada bitti." ifadelerini kullandı.

"Daha yolun başındayım"
Kenan Yıldız, sol tarafta başlamayı ve

sahaya soldan girmeyi sevdiğini
söyledi.

Juventus'un efsane ismi Alessandro
Del Piero ile kıyaslanmayı çok tasvip
etmediğini belirten milli futbolcu, şun-
ları kaydetti:

"Bu tip bir kıyaslamayı çok sevmiyo-
rum çünkü ben daha yolun başın-

dayım, o ise dünya çapında bir efsane.
Juventus'un ve futbol tarihinin bir
parçası. Kendi hikayemi yazmak, kendi
izimi bırakmak istiyorum. Aynı şekilde;
Arda Güler, Semih (Kılıçsoy), (Can)
Uzun gibi çok yetenekli genç oyuncu-
lardan kurulu milli takımda da."

Kenan Yıldız, "kardeşim" olarak
tanımladığı milli futbolcu Can Uzun'la
birlikte büyüdüklerini ve birlikte milli
takımda oynadıklarını, birbirleriyle
sürekli konuştuklarını aktardı.
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Calea Floreasca 133, București  -  TEL: 0722 901 901

Kenan Yıldız: 4 yıldır 
buradayım ve burası bana

büyük güven gösterdi
İtalya Birinci Futbol Ligi (Serie A) takımlarından Juventus'ta forma giyen milli futbolcu Kenan Yıldız, siyah-beyazlı ekipte ken-

disine güvenildiğini ve burada mutlu olduğunu belirterek, eski takımı Bayern Münih'te bunun hep eksik kaldığını söyledi.


